



昂扬精气神 干出新成绩 奋力推进中国式现代化青岛实践

市十七届人大四次会议胜利闭幕

曾赞荣主持并讲话 梅建华当选市人大常委会主任 任刚当选市人民政府市长 孟庆斌张惠出席 表决通过各项决议等

早报2月11日讯 青岛市第十七届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,11日下午在市级机关会议中心胜利闭幕。会议选举梅建华为青岛市人大常委会主任,选举任刚为青岛市人民政府市长。

本次会议应到代表540名,出席全体会议的代表490名,符合法定人数。

大会主席团常务主席曾赞荣主持会议并讲话,主席团常务主席梅建华、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、毕维准在主席台前排就座。

任刚、孟庆斌、王鲁明、张惠和大会主席团成员在主席台就座。

大会选举环节,首先表决通过了总监票人、监票人名单。随后,工作人员宣读了市人大常委会主任、市人大常委会委员、市人民政府市长候选人名单。接着,监票人检查票箱。检查完毕后,工作人员发放选票。代表们认真填写选票,然后依次走到各自座区的票箱前,郑重投下选票。经监票人和计票工作人员清点核对,曾赞荣宣布了发出和收回选票情况,选举有效。

在监票人的监督下,经计票工作人员计票,选举结果产生。大会宣布:梅建华当选为青岛市人大常委会主任,刘玉勇、刘鲁强、李蔚、杨伟伟、杨亦武、郑钢、姜水清、曾柯、滕军红当选为青岛市人大常委会委员;任刚当选为青岛市人民政府市长。全场响起热烈的掌声,向新当选人员表示祝贺。

新当选的市人民政府市长任刚、新当选的市人大常委会主任梅建华与代表见面并向宪法宣誓,任刚、梅建华先后作了讲话。

大会表决通过了市十七届人大有关专门委员会组成人员名单。新当选的市人大常委会委员和通过的市十七届人大有关专门委员会组成人员在大会闭幕后进行宪法宣誓。

大会经过表决,通过了青岛市第十七届人民代表大会第四次会议关于政府工作报告的决议、关于青岛市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议、关于青岛市2024年预算执行情况和2025年预算的决议、关于市人大常委会工作报告的决议、关于市中级人民法院工作报告的决议、关于市人民检察院工作报告的决议。

大会完成各项议程后,曾赞荣作了讲话。他指出,经过全体代表的共同努力,青岛市第十七届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程。会议期间,各位代表牢记人民重托,忠实履行职责,审议批准了政府工作报告和其他各项报告,顺利完成选举任务。会议开得很成功,是一次高举旗帜、民主团结、共谋发展的大会,必将进一步鼓舞和激励全市人民锚定目标、奋发进取,推动青岛各项事业发展再上新台阶。

曾赞荣强调,过去一年,全市上下深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,砥砺奋进,勇毅前行,推动经济社会高质量发展迈出坚实步伐。今年是“十四五”



2月11日下午,市十七届人大四次会议在市级机关会议中心胜利闭幕。观海新闻/青报全媒体记者 于濬 摄

规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,做好各项工作意义重大。我们要牢记习近平总书记殷殷嘱托,准确把握新任务新要求,锚定“走在前、挑大梁”,始终保持“拼”的劲头,增强“干”的本领,锤炼“实”的作风,昂扬精气神、干出新成绩,奋力推进中国式现代化青岛实践。

曾赞荣强调,要在旗帜鲜明讲政治上彰显新担当,始终坚持正确政治方向,对标对表落实习近平总书记重要指示批示精神,牢记“国之大者”,扛牢国之重任,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在推动重点产业发展上展现新作为,加快推进以科技创新引领现代化产业体系建设,聚焦产业规划方向和目标任务,深化产学研协作,强化重点项目支撑,完善工作机制,持续塑强高质量发展新优势。要在全面深化改革开放上取得新成效,深入贯彻落实党的二十届三中全会改革部署,加大重点领域改革攻坚力度,坚定不移推进高水平对外开放,着力打造一流营商环境,为经济社会发展增动力、添活力。要在增进民生福祉上实现新提升,树牢以人民为中心的发展思想,走好新时代党的群众路线,谋划实施好重点民生实事,健全吸纳民意、汇集民智工作机制,不断提升人民群众获得感和满意度。

曾赞荣指出,全市各级党委要全面加强党对人大工作的领导,支持人大及其常委会依法行使职权、开展工作,指导和督促“一府一委两院”自觉接受人大监督。各级人大及其常委会要认真履行立法、监督、决定、任免等职权,更好把人大

制度优势转化为治理效能。各位人大代表要恪守为民履职使命,提升依法履职能力,当好党和政府联系人民群众的桥梁纽带。

曾赞荣最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委坚强领导下,勇于担当、积极作为,实事求是、真抓实干,努力在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”,奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”。

任刚说,大会选举我担任青岛市人民政府市长,承载着各位代表和全市人民的高度信任与重托。在青岛加快建设现代化国际大都市的关键时期,接过市长的“接力棒”,我深感责任重大、使命光荣。我将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,在市委的坚强领导下,在市人大及其常委会的监督支持下,在市政协和社会各界的支持帮助下,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,扑下身子、勤勉工作,为创造青岛更加美好的明天竭尽所能、贡献力量。行胜于言,实干为要。我将牢记党和人民赋予的职责使命,倍加珍惜为青岛人民服务的宝贵机会,坚决筑牢政治忠诚,奋力扛起发展重任,始终恪守为民初心,切实做到依法行政,严格守好廉洁底线,把全部思想和精力投入到踏踏实实、用心用情干好自己承担的每一项工作上,团结带领全市政府系统的党员干部,奋力推进中国式现代化青岛实践,以实际行动向组织和全市人民交出一份合格答卷。

梅建华说,大会选举我担任市人大常委会主任,是组织的信任,是各位代表的重托,我深感使命如山、重任在肩。站在新起点、面对新任务,我将与市人大常委会组成人员、全体人大代表团结一心,在市委的坚强领导下,以昂扬斗志、奋进姿态、务实作风,跑好“接力赛”,答好新答卷,奋力推动青岛人大工作再上新台阶。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉把党的领导贯穿人大工作全过程各方面,坚决贯彻落实中央决策部署和省委、市委工作要求,牢牢把握人大工作正确政治方向。坚持围绕中心、服务大局,聚焦全市中心工作,依法履行立法、监督、决定等职责,全力推动青岛高质量发展。坚守人民至上,深入践行全过程人民民主,充分发挥人大代表作用,积极回应社会关切,更好察民情、聚民智、惠民生,汇聚热爱青岛、建设青岛的强大合力。加强自身建设,坚决扛牢全面从严治党政治责任,以更高标准、更严要求锤炼过硬作风,不断提高依法履职能力水平,以实干实绩为推进中国式现代化青岛实践作出积极贡献。

在主席台就座的还有:张若飞、王文华、宋远方、程德智、孙永红、马立新、耿涛、张新竹、常红军、刘升勤、廖学民、赵胜村、赵燕、宋明杰、解宏劲、陈大维、张正智、段连才、李苏满、张元升、崔作、薄涛、李刚、高善武、吴锦标、李奉利、薛晓鹏、薛庆国、祝华、孙立杰、王久军、张大勇、朱培吉、李方民、李建新、周安、赵士玉等。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。
(观海新闻/青报全媒体记者 薛华飞)